# 湖南怀化商业学校省级重点建设项目 校企合作生产性实习实训基地阶段性建设成果汇报 (2017 年 7 月——2017 年 12 月)

#### 一、校企合作生产性实习实训基地阶段性建设基本情况

我校中餐烹饪与营养膳食专业于 2016 年成功申报湖南省重点建设项目——校企合作生产性实习实训基地。由于省财政专项资金还没有到位,因此不能按计划开展相应的硬件建设,在最近半年的阶段性建设中主要围绕以下几项工作展开:

- 1、将生产性实训基地规划方案报市相关部门审批。
- 2、与项目合作企业及怀化市餐饮行业协会共同探讨生产性实训 基地运行机制建设。
  - 3、学校自筹资金完成部分实训设施的改造与建设。
  - 4、积极开展专业师资团队的建设。
- 5、利用现有设施及场地开展社会培训,扩大生产性实训基地的社会影响。

# 二、实训基地校企合作体制机制建设

在实训基地管理模式建设方面,学校引入了怀化品牌餐饮企业怀 化名堂厨房的 6S 管理办法,聘请怀化名堂餐饮管理有限公司董事长、 怀化餐饮协会会长邹旭东进校给师生开展公司 6S 管理讲座课,组织 实习教师认真学习领会并规范实习教学要求。依托企业真实的工作环 境,组织师生开展生产性专业实习实训课程教学。

#### 三、学校自筹资金完成部分实训设施的改造与建设

按照生产性实训基地的建设方案,至 2017 年 7 月下旬,学校通过 其他项目资金,新增北校区烹饪演示室 1 个,新建西点、面点制作实 训室 1 个,建设资金 11.37 万元;新增西餐实习自助餐厅 1 个,建设 资金 2.3 万元。



北校区新建烹饪专业教学演示室



北校区新建西点、面点制作实训室

### 四、积极开展专业师资团队的建设

为了加强生产性实训基地专业师资团队建设,本阶段建设过程中,学校特别注重通过各种渠道加强师资队伍建设,并取得了良好的成效。

- 1、学校从行业企业中招聘现场专家担任专业实训课程教学。
- (1) 邓衔松:是怀化市靖州侗族苗族自治县绿原生态农庄总经理兼厨师长,高级烹调师,曾师从中国烹饪大师陈家田,是怀化市首届烹饪技能大赛一等奖获得者,其单手雕花技艺是其独门技术,在行业内有较大影响。学校自 2017 年 9 月开始,为其颁发聘书,让其担任烹饪专业雕刻与拼盘实训指导教师,受到学生欢迎,获得较好教学效果。





外聘行业专家邓衔松荣获第六届厨艺绝技争霸赛金奖

- (2)谢霞:是北京市某民办烘培培训学校一名教员,高级烘培师,曾经荣获全国西式蛋糕裱花一等奖,因返乡创业,现自己在市内开设西式蛋羔制作工作室。学校自己 2017 年 9 月开始,正式聘请她担任学校西点实训指导教师,为学校西餐烹饪专业师资增加了力量。
- (3)学校于2017年9月聘请高级评艺师考评员蔡静、一级评茶 员杨小英、二级茶艺技师彭莉萍等三位茶艺专家担任学校茶艺实训及 理论课教学。丰富了专业群课程设置,提高了学生学习兴趣。
  - 2、通过多种渠道加大专业师资培训。

姓名	所在专业	培训时间	培训地点	培训内容	培训类型
罗纲要	旅游服务	2017年	德国哈尔博格 学院	能力开发导向双元 制职业教育专业教 学法学术交流研修 班	全国职业院校骨干 教师出国培训
杨柳	中餐烹饪	2017年7月	湖南师范大学	专业业教师教学能 力培训班	国培
王良海	中餐烹饪	2017年7月	湖南铁道职业 技术学院	信息化教学培训	国培
杨蕾	中餐烹饪	2017年8月	清华大学	长沙商贸旅游职业 技术学院新进教师 培训班	校校帮扶培训

3、推荐专业群专业带头人梁东平、王良海申报"中国注册烹饪大师"。继上半年梁东平、王良海成功申报全省"湘菜名师"之后,学校又积极推荐两位专业群带头人申报更高层次的"中国注册烹饪大师",为本专业群专业师资梯队建设奠定基础,也为本专业群建设"烹饪大师室"做准备。

## 五、利用现有设施及场地开展社会培训

2017年专业实训基地共完成社会培训任务 2564 人次,职业技能鉴定及专项培训 1091人,各项培训收入达 113.16。先后申报成为"2017年怀化市民政局退役士兵教育培训定点机构"和"2017-2019年省直高技能人才培训定点机构",并为怀化市定点培训一批复转军人,让退伍回来的军人顺利就业。2017年 10月,又与芷江和平宾馆餐饮部联合开办"餐饮行业人员技能提升培训班",基地服务社会能力明显加强,社会效应明显提升。



基地开展的"餐饮行业人员技能提升培训班"授课现场